

Balance político

Para el día mismo en que se reanudan las sesiones de Cortes el Gobierno prepara abundante lectura de proyectos de Hacienda, que su veinte y tantos; proyecto de amnistía; etc. De decir ese día el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda se endosarán su uniforme y ocuparía la tribuna largo rato.

En seguida, las interpellaciones y las proposiciones incidentales. Ya, por nuestra cuenta, hay en perspectiva el siguiente programa: debate sobre la adjudicación de la escuadra, debate sobre la derogación de la ley de jurisdicciones como consecuencia lógica de la ley de amnistía, debate sobre la autonomía municipal en las provincias vascogardas, debate nuevamente removido sobre lo que ocurre en la Cárcel Modelo, debate sobre la prohibición de la sombra ciudadana, si el Gobierno persiste en no otorgar el permiso para las reuniones inglesas anunciadas, etc., etc.

¿Qué irá primero y qué irá después? Esto corresponde a la dirección del presidente del Congreso, de acuerdo con el Gobierno y con las oposiciones; pero también depende mucho del brio mayor ó menor con que las minorías en sus asuntos respectivos, pidan la prelación de estas ó las otras discusiones.

Los solidarios muéstranse animosos, batalladores y con ansias de poner al Gobierno en el trance de declarar su definitiva voluntad acerca de las famosas leyes de jurisdicciones.

Por otro lado, la adjudicación de la escuadra es una materia de vital, de vitalísimo interés nacional, para no malgastar 200 millones de pesetas, para que la flota no resulte un mito, ya que se acordó construirla en oposición a los universales clamores de los contribuyentes.

Hay en este asunto tantos y tantos puntos oscuros, que resulta, no ya un derecho, sino un deber en los representantes del país elclararlos, residiendo al Gobierno si fuere preciso.

En el Senado, ¿proseguirá la lenta y continua discusión del proyecto de régimen loco? No lo sabemos; pero se nos figura que ahí hay también materia y no parva para un debate político de altura y de importancia. ¿A qué fin causar a los señadores con el debate de una ley que no corre prisa, pues que se van a efectuar las elecciones nacionales por la ley antigua?

EDMUNDIARIO DE PARIS

Meridionalismo

Ha entrado Jean Alcard en la Academia. Así se ha querido eratizar a un poeta-cantor del alma meridional; que ha cantado las cigarras y las veredas en sus poemas de la Provenza. A pesar del incierto que constantemente los críticos le oíredan, yo no comparto esas admiraciones incondicionales por el autor de «Chanson de l'enfant». Debe de buscar los talentos, que comprendieron y tradujeron mejor el alma meridional, claramente que nunca podíamos elegir a Alcard como el primero, como el más grande, ni siquiera como el más fiel. Nc; Alcard es lo que llama Barres un «déracin». Es un transplantado que en el cambio ha perdido la fuerza de la vida inspiradora. Provenzal de origen, y queriendo ser en todo aparte provenzal espiritualmente, ha renunciado al dialecto de la hermosa región nativa. Con resuelta voluntad ha escrito en francés, acaso no comprendiendo que lo que ganaba en extensión lo perdió en intensidad. En ese abandono del dialecto existe el estímulo de la codicia, creyendo estrechos los linderos de una región y la limitación de su lenguaje de comarca demasiado mezquina. Es un grave error. Ahí está Mistral, el gran faille, el Homero meridional, a quien Alcard nunca podrá igualar en inspiración, y, mucho más, en gloria. El autor de «Mirille», escribiendo en provenzal, tiene un universal renombre, en tanto que Alcard solo ha conseguido una glorificación naciona, y no completa.

Se ha dicho también que en las letras francesas Alcard es el representante del meridionalismo, el que ha incorporado ese impetu de alma y ese colorido local á la rica literatura de Francia. Pero ¿y Daudet? Anaque, en buena hora, no fue localista, que, salvo los libelos en sus canciones y sus poemas, puede disputársela a Daudet la gloria de ser el que más genialmente ha hecho sentir el alma del Midi. ¿Quién ha creado encarnaciones tan grandes del idealismo meridional,

su sus exaltaciones, sus fantasías cómicas, sus turbulencias románticas, como ese Daudet inmortal que diera al mundo esa figura de «Numa Ronnes» y ese maravilloso caballero andante á la moderna que se llama «Tartarin de Tarascon»?

También Alcard ha intentado empeño semejante. Justo es decir que no ha logrado vencer en la competencia. Como lírico es muy inferior á Mistral; como novelista está a cien codos por bajo de Daudet.

No importan las benevolencias de la crítica. El «Maurin des Maures», de Alcard, es sólo llamado primo de don Quijote y de Figaro. Yo no veo por ningún lado el parentesco espiritual, y bien puede afirmarse que aunque son de la misma raza no es de la misma especie de Cervantes y de Beaumarchais, la familia espiritual de los Alcard.

El ingenioso hisiago manchego, como el maistante Figaro, son tipos de una contextura genérica, comprensivos representativos. En las letras francesas contemporáneas, de esta estirpe sólo existe Tartarin, que como la obra de Cervantes, vacíe á marcar la linea entre el idealismo y las realidades como las exaltaciones de la fantasía van desvaneciendo, deshaciéndose hasta que llega la hora triste de la corrupción, al ser contrastada en la vida, para acabar confesando estos locos sublimes—de los que en todo hombre hay un poco—que «ya no hay píjaros en los nidos de antaño», frase que reveló en don Quijotes que había cesado la foguea, es decir que había vuelto á su vulgaridad de ingenuo desde su grandeza de andante caballero.

Marius no es prima ni parente lejano de ninguno de estos tipos admirables con representación mundial. Alcard no es un Cervantes ni un Daudet, ni un Mistral, ni como novelista, ni como poeta. Se le da, en embargo, la glorificación académica, y a veces con ello se premia un perjurio, el de trocar violentamente el dialecto nativo, por el idioma nacional, sin pensar que en el esfuerzo se pierda lo que ha ganado.

Angel GUERRA

Las elecciones

En Madrid

Dice el *Heraldo*:

«Se ignora si se formará ó no el blo-
que de las izquierdas frente al Gobier-
no y para luchar en los comicios.

Y señoritas, porque os jefes de la
oposición, ni han pensado probable-
mente sobre ello, ni mucho menos se
han visto entablando «pourparler» pa-
ra las elecciones.

«Sin embargo, la opinión de la prensa
demócratica es favorable á nuestra
idea de una conjunción ó alianza en
vista de las elecciones.

«El *Liberal* acogió bien nuestro pen-
samiento, manifestando únicamente la
duda de que acaso los jefes republi-
canos avanzañen de la izquierda.

«Y tras de *El Liberal* ó al propio
tiempo que él, periódicos tan poco sos-
pechos como el *Dario Universal*, *El
Globo*, *La Prensa*, se pronunciaron re-
sultantemente en favor de una inteligencia,

que reavivaría el triunfo histórico de
la coalición electoral de 1884 en Madrid.

Escribe *El País*:

«Debemos sacar una coalición electo-
rial no del bloque de astillique, sino de
la cartera de aquella gran manifesta-
ción. Coligíremos todos los republi-
canos militantes á la manifestación

(unionistas, federales, radicales, pro-
gresistas, sueltos, todos, en fin, menos
los pocas abstencionistas), con los ele-
mentos del Comercio y del trabajo que

á la manifestación asistieron.

«Retírense diputados y expedidores,
concejales y representaciones de cuan-
tos elementos concurren al acto del
28 y formen con obreros, comerciantes,
médicos, arquitectos y republicanos

de todos los matices citados, una candi-
datura que podríamos llamar la can-
dídatura de la manifestación.

«Y si luchar contra todos, como con-
tra todos tué la manifestación.

En Barcelona

Se han reunido los conservadores
barceloneses para examinar la situación
de la política local y la conveniencia de
tomar parte en las elecciones municipales,
acordando un amplio voto de con-
fianza á su presidente para que realice
todas las gestiones que juzgue oportu-
nas, a fin de establecer corrientes de
inteligencia con otros elementos.

Se han reunido los presidentes de
varias Sociedades económicas para cam-
biar impresiones sobre la próxima in-
cha electoral, acordando no figurar nin-
gún de ellos en candidatura.

Según declaraciones de un diputado
de la derecha solidaria, fétimo amigo de
Cambió, la Liga incluirá con sus pro-
pias finanzas en las elecciones municipales,
el Progreso desmiente se realizan
trabajos para establecer una inteligen-
cia entre los radicales y los republicanos
desprendidos de la Solidaridad.

Declarar que los separan de ellos in-
justas, ciencias y rigurosas que no pue-
den borrase fácilmente.

Acusa á Suárez de haber cometido
una alevosía política al reanudar el
acta para que la Solidaridad pudiera ir
al copo, y añade que el partido radical
jamás irá con sus difamadores.

En Logroño

Empieza á hablarse en esta capital
de las elecciones de concejales, siendo
grande el entusiasmo de las honestas li-
berales y democráticas.

El bloque se propone ir al copo de
los pueblos vacantes, creyéndose que lo
consegurá.

Suárez se presenta un candidato ca-
tólico, apoyado por los antibloqueos.

De los pueblos de la provincia, tele-
grafian que hay gran entusiasmo libe-
ral, preparándose todos los elementos
de la alianza para una vigorosa y eficaz
campaña.

RODANDO
POR EL
MUNDO

Los economistas norteamericanos están
desesperados. Todos los yanquis ricos, des-
lumbrados por los títulos de nobleza, se
casan con aristócratas europeas.

Y las grandes dotes se alejan de los Es-
tados Unidos para siempre.

El reciente matrimonio del londinense
lord Granard con la neoyorquina miss Ogden Mills, acaba de recordar la her-
ida de los economistas yanquis, los cuales

calculan que, gracias á las dotes de las he-
rederas norteamericanas, han pasado á In-
glatera en estos últimos veinticinco años,

y por el camino del matrimonio, nada me-
nos que 100 millones de dólares 500 mil-
lones de francos, aproximadamente!

Esperemos que la evolución del matrimo-
nio se acentúe en el sentido de la unión
libre.

A ver si entonces los economistas yan-
quis se consuelan.

U. un periódico reactionario de Bilbao

de la noticia de que en una de sus re-
cientes excursiones Einaro VII visitó

el monasterio de Loyola.

Dicho día se calificó de interesante y

emocionante la visita y hace el siguien-
te relato:

«El rector de Loyola tuvo hace po-
cos días un aviso por parte de su per-
sonaje que figura en el séquito de

Eduardo VII, y que en automóvil había

llegado á quel bendito lugar, diciendo
que el soberano inglés se propóna vi-
sitarlo.

«Momentos después llegaba el Rey

Eduardo VII, también en automóvil, siendo
recibido por el rector y otros padres de la

Comunidad.

«Presentóse el Rey con suma senci-
llez y manifestó deseos de visitar toda la

la Santa Casa, á lo cual accedió el rector

acompañando gustoso en la visita, que

fue muy detenida.

«Eduardo VII enteróse minucio-
samente de muchos pormenores que afec-
tan á la vida de San Ignacio y examinó

con verdadero interés custodia de valiosos

encuentro ésta Santa Casa.»

Congreso de la poesía

Dicen de Valencia que en el domicilio
del alcalde se ha verificado una reu-
nión para tratar del Congreso de la

Poesía, acordando que se celebre otra

en el Ayuntamiento con asistencia de

los concejales, Prensa, Comisiones de

la Exposición y personalidades, para

conocer el pensamiento de la Junta orga-
nizadora de Madrid y determinar los

trabajos que corresponden á cada uno

y combinar la propaganda.

Pueda anticiparse que el homenaje

al ilustre poeta Teófilo Llorente se ve-
rificará en Octubre, coincidiendo con el

Congreso.

El Ayuntamiento incluye en el pro-
grama de fiestas el Congreso y la visita

regia.

Queda para igual época la fiesta de los

cantos regionales, combinándola con

el festival de la Poesía.

El Ayuntamiento invitará á todos los

de las capitales de las distintas

regiones de España para que vengan

con sus máscaras.

S. A. tenía un frío muy regular; sentía

heladas las manos.

Se detuvo ante el puesto de un indivi-
duo que vendía patatas cocidas y lo com-
pró dos de éstas: una para cada uno. Des-
pués de lo cual, se metió sus manos, opri-
miendo las patatas calientes, en los boli-
llos del gabán. Huelga añadir que el ladrón
que acometía á S. A. siguió su ejem-
plo.

El humilde vendedor nada dijo, pero

había conocido perfectamente al heredero

del trono.

Y al dia siguiente, sobre el puesto des-
tabacé un grandísimo cartelón con las

armas reales de Inglaterra, iluminadas en

colores, y bajo ellas unas enormes letras

que decían:

«Proyector del Príncipe de Gales».

Los ingleses, siempre hombres prácti-
cos!

—¡Vaya!

—¡Vaya!

—¡Vaya!

—¡Vaya!

—¡Vaya!

—¡Vaya!

</div

Comisión Provincial

PIRENO

SOCIETAT

Bajo la presidencia del señor Aguiló celebró sesión la Comisión Provincial, asistiendo las señoras Rosselló y Pons.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acordó informar al Gobernador que puede aprobar las cuentas de fondos municipales fies Escorras y S. Lorenzo, respectivas al 1905 y que procede remitir al Tribunal de Cuentas del Reino las de Palma correspondientes a 1907.

Se dió cuenta del expediente promovido por D. Mateo Rotger Vives contra el Ayuntamiento de Pollensa por no haber rectificado los errores de que supe adolece la liquidación de la cobranza voluntaria de consumos del año 1894-95 y en su vista se acordó informar que procede desestimar el recurso del Sr. Rotger por extemporaneo e infundado.

En vista del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. José Cortés en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Palma sobre pago de una cuenta de gas del alumbrado del Matadero público. Se acordó manifestar al Gobernador que la Comisión Provincial antes de examinar el informe que se le ha pedido, juzga indispensable que se dé una al expediente copia integral de las condiciones estipuladas en el contrato celebrado por el Ayuntamiento de Palma con el recurrente para el rendimiento del arbitrio municipal establecido sobre el Matadero. Y que el Alcalde amplíe su informe haciendo constar: 1º la fecha en que empezó a regir el contrato antes mencionado, 2º la fecha en que se inauguró el alumbrado por gas en el local en que se verifica la limpieza de la trampa procedente de las reses sacrificadas, 3º se resolvieron y ordenó que el gas fuese usado al alumbrado de dicha dependencia suministrado por la Sociedad Alumbrado por Gas, y no por la Sociedad «La Económica» que tiene contratado este servicio como se expresa en dicho informe.

Se acordó informar al señor Gobernador que procede desestimar un recurso interpuesto por con. José Rotger Vives en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Pollensa por el que se denegó el pago de cierta cantidad de remuneración por trabajos que el recurrente pretende haber prestado en aquellas oficinas municipales.

Accedieron a lo solicitado por la Asociación Catalana d'Instituciones se acordó enviar algunos libros de los existentes en el Archivo provincial.

Se acordó admitir en el manicomio a una viuda y en la Misericordia a una expósita procedente de Argel.

Fue aprobada el acta de la pasada para el arrendamiento del Balneario de San Juan de Campos y acordar definitivamente el remate a D. José Alfonso.

Se enteró del movimiento de acogidas ocurrido durante el mes de marzo último en la Iglesia de Itiza.

Después de acordar el pago de varias cuentas por servicios provinciales se levantó la sesión.

Is tarde debió salir directamente para Barcelona el manó del capitán asistente Cardona el vapor «Menorquina», que regresará a Mahón el miércoles en la noche de escazas.

— La Sección de Deportes del Ateneo Popular está en tratos con la Compañía Naviera «La Marítima» para fijar un vapor al objeto de llevar a cabo una excursión a las Cuevas de Arta (Mallorca).

Para hoy lunes ha organizado una excursión en coche a las playas de «Ses Bou» siendo muchos los socios inscritos.

Ibiza

En el diario de Ibiza leemos lo siguiente:

Entre los destinos cuyas vacantes han sido anunciadas últimamente y que pueden ser solicitados por licenciados del Ejército figura el de sargento de este Juzgado de primera instancia.

El sueldo es de 430 pesetas y derechos.

Los anunciamos para conocimiento de aquellos a quienes convenga solicitar dicha plaza.

Últimamente han contruido matrimonio la bella Srita. Teresa Farre y nuestro amigo D. José Mayans.

Recibamos nuestro parabéns los esposos y sus respectivas familias.

Una conferencia

Siguiendo la costumbre establecida, esta tarde en la sociedad «Centro Militar» dará una conferencia, el joven e ilustrado primer teniente de Infantería don Antonio Torres.

Averiguado el caso se supo que en la entrada de la casa número 88 de la calle de San Pablo y junto a la puerta y la verja de hierro de la misma, había estallado una bomba.

Afortunadamente este no causó desgracias personales y si sólo muy escasos desperfectos en las mencionadas puerta y verja.

De la primera saltaron varias estillas y rompiéronse dos ó tres hierros de la segunda, quedando en las paredes de la escalera señales de los proyectiles con los que debía estar cargada la bomba.

Como los vecinos de la indicada casa pedían auxilio a grandes voces, el guardia municipal Pascual Estany, que fue el primero en acudir, y mientras trataba de averiguar si había algún herido, recogió varios trozos de hierro de unos 7 ó 8 milímetros de espesor, los cuales por la forma que tenían debían ser restos de un tubo que afectaba la forma de un medio cilíndro.

Los gritos de auxilio y pitos de alarma aumentaban, y unos sargentos que pasaban por dicha calle, ó se encontraban en algún establecimiento inmediato, se dirigieron a la referida casa, de la que salió gran humareda. Penetraron en la escalera porque se decía que los vecinos vieran subir a dos desconocidos cosa que, según manifestaron, los sargentos comprobaron, y al llegar al tercio vieron como salía de los otros terrados contiguos un hombre, al que persiguieron, saltando también ellos detrás de él los terrados de las casas números 90 y 92 de la calle de San Pablo.

Decidse que los sargentos aseguraron que el sujeto a quien perseguían se metió por un agujero del tejado, el cual al parecer, comunicaba con un pozo.

En vista de esta manifestación, en la que insistían los sargentos, uno de los cuales perdió el cable en la carrera, el delegado de policía del distrito, señor Bravo, que junto con varios subordinados suyos se presentó inmediatamente en dicho sitio, practicó un registro en los antedichos terrados y pozo mencionado; pero como algunos insistían en que también podía haberse escondido el sujeto perseguido en otros almacenes de los bajos de dicha casa, desde donde podía huir saltando una pared, una vez se hubo registrado el pozo, el delegado, los agentes y alguno de los sargentos, por medio de unas cuerdas y con gran exposición de su vida, pasaron por una claraboya descendiendo a dicho almacén y registrándolo minuciosamente.

El sargento de Alcántara, Pedro García Roig, fui el que bajó al pozo de la casa número 92, reconociéndolo y no encontrando rastro alguno.

El delegado del distrito, acompañado de algunos agentes y del teniente Drogue, verificaron varios registros en las casas contiguas a la en que había estallado la bomba, subiendo hasta las azoteas respectivas, registros que no dieron ningún resultado.

El Sr. Bravo se causó unas heridas en ambas manos, de escasa importancia.

En la casa de socorro de la calle de Barberá tuvo que ser curado el sargento de cazadores de Mérida, Domingo Hernández, el cual, según parte facultativo, presentaba contusiones en diferentes partes del cuerpo, causadas cuando perseguía a un sujeto en la casa número 90 de la calle de San Pablo, cuyo sargento, después de curado, fui al hospital militar.

El jefe superior de policía ordenó inmediatamente la completa vigilancia del trío de calle en donde había estallado la bomba, encargándose de este servicio fuerzas de policía, de seguridad, guardia municipal y urbana. Perijan la circulación, así como también se ordenó que no se dejase salir a nadie de las casas.

Todos los artistas se alinearon en las obras puestas en escena, una interpretación correcta y esmerada y realmente consiguieron su objeto.

La señorita Palma y la señorita de

las Hues abrieron juntas y merci-
dos aplausos en ambas obras.

Igualmente fueron muy aplaudidos en «Amor que pasa» los señores Reig, Sóller y el joven actor señor Gutiérrez que nos sirvió un tonto Medina del Campo.

La compañía Palma-Reig consiguió de cada día captarse nuevas y mayores simpatías.

Para esta tarde a las 6 y media se ha anunciado «Amor que pasa» y por la noche «El genio alegre».

La jura de Banderas

El Capitán General de estas islas ha dispuesto que el próximo domingo se celebra solemnemente el acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

El acto tendrá lugar en la explanada de Santa Catalina y dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Ayer tarde empezaron los trabajos para instalar y montar las tiendas de campaña y otras donde se celebrarán la misa de campaña.

La fiesta revestirá el aspecto y solemnidad de años anteriores.

Las bombas de Barcelona

Pocos momentos después de haber dado la ocho de la noche, los vecinos de la calle de San Pablo, inmediatas a la de Carreras, fueron presas de un fuerte susto al oír una gran detonación que se oyó la alarma en toda la barriada.

Averiguado el caso se supo que en la entrada de la casa número 88 de la calle de San Pablo y junto a la puerta y la verja de hierro de la misma, había estallado una bomba.

Afortunadamente este no causó desgracias personales y si sólo muy escasos desperfectos en las mencionadas puerta y verja.

De la primera saltaron varias estillas y rompiéronse dos ó tres hierros de la segunda, quedando en las paredes de la escalera señales de los proyectiles con los que debía estar cargada la bomba.

Como los vecinos de la indicada casa pedían auxilio a grandes voces, el guardia municipal Pascual Estany, que fue el primero en acudir, y mientras trataba de averiguar si había algún herido, recogió varios trozos de hierro de unos 7 ó 8 milímetros de espesor, los cuales por la forma que tenían debían ser restos de un tubo que afectaba la forma de un medio cilíndro.

Los gritos de auxilio y pitos de alarma aumentaban, y unos sargentos que pasaban por dicha calle, ó se encontraban en algún establecimiento inmediato, se dirigieron a la referida casa, de la que salió gran humareda. Penetraron en la escalera porque se decía que los vecinos vieran subir a dos desconocidos cosa que, según manifestaron, los sargentos comprobaron, y al llegar al tercio vieron como salía de los otros terrados contiguos un hombre, al que persiguieron, saltando también ellos detrás de él los terrados de las casas números 90 y 92 de la calle de San Pablo.

Decidse que los sargentos aseguraron que el sujeto a quien perseguían se metió por un agujero del tejado, el cual al parecer, comunicaba con un pozo.

En vista de esta manifestación, en la que insistían los sargentos, uno de los cuales perdió el cable en la carrera, el delegado de policía del distrito, señor Bravo, que junto con varios subordinados suyos se presentó inmediatamente en dicho sitio, practicó un registro en los antedichos terrados y pozo mencionado; pero como algunos insistían en que también podía haberse escondido el sujeto perseguido en otros almacenes de los bajos de dicha casa, desde donde podía huir saltando una pared, una vez se hubo registrado el pozo, el delegado, los agentes y alguno de los sargentos, por medio de unas cuerdas y con gran exposición de su vida, pasaron por una claraboya descendiendo a dicho almacén y registrándolo minuciosamente.

El Sr. Bravo se causó unas heridas en ambas manos, de escasa importancia.

En la casa de socorro de la calle de Barberá tuvo que ser curado el sargento de cazadores de Mérida, Domingo Hernández, el cual, según parte facultativo, presentaba contusiones en diferentes partes del cuerpo, causadas cuando perseguía a un sujeto en la casa número 90 de la calle de San Pablo, cuyo sargento, después de curado, fui al hospital militar.

El jefe superior de policía ordenó inmediatamente la completa vigilancia del trío de calle en donde había estallado la bomba, encargándose de este servicio fuerzas de policía, de seguridad, guardia municipal y urbana. Perijan la circulación, así como también se ordenó que no se dejase salir a nadie de las casas.

Todos los artistas se alinearon en las obras puestas en escena, una interpretación correcta y esmerada y realmente consiguieron su objeto.

La señorita Palma y la señorita de

Numeroso público se agolpaba en aquellos alrededores comentando el hecho, dando distintas y completamente opuestas versiones á lo ocurrido.

Al principio se creía que la bomba que había estallado era un proyectil de artillería antigua, pero después de examinados por las autoridades los diferentes cascos que se encontraron dedujeron que el artefacto criminal era perjudicial al que estalló en la góndola.

Las elecciones municipales

La nueva Ley

Por creerlo de gran interés actualmente el conocimiento de varios artículos de la Ley a tenor de la que han de verificarse las elecciones, reproducimos aquí lo que se establece en algunos artículos de la misma.

La ley de 8 de Agosto de 1907 establece en su artículo 1º, que son electores para diputados a Cortes y concejales, todos los españoles varones, mayores de veinticinco años, que se hallen en el pleno goce de sus derechos civiles, y sean vecinos de un Municipio en el que cuente dos años, al menos, de residencia.

Todo elector (artículo 2º) tiene el derecho y el deber de votar en las elecciones convocadas en su distrito.

Queda exento de esta obligación los mayores de setenta años, el clero, los jueces de primera instancia en sus respectivos partidos y los notarios públicos en el territorio del Colegio notarial donde ejerza sus funciones.

Son elegibles para dichos cargos (artículo 4º) todos los españoles varones, de edad mayor, mayores de veinticinco años, que gosen de todos los derechos civiles.

Publica la convocatoria de una elección (art. 19), los presidentes de las Juntas municipales harán exponer al público a las puertas de los locales designados para colgar los carteles electorales, las listas definitivas de electores.

La proclamación de candidatos se verificará ante las Juntas municipales el día anterior al señalado para la elección, ó sea en esta ocasión el 25 del corriente mes.

Todo candidato pedirá nombres para cada sección dos interventores y dos suplentes.

El presidente de cada sección será designado por la Junta municipal, que designará al elector de mayor edad entre los tres que figuren en cada una de las listas que se formen al efecto (art. 33 y 36).

El escrutinio general (art. 50) se verificará por la Junta municipal del Consejo y el jueves inmediato á la elección, ó sea este año el 6 de Mayo, terminando el día 7 el periodo electoral.

El título VI de la referida ley trata del procedimiento electoral, y el VIII, de la sanción penal.

Entre las disposiciones generales, figura las siguientes, que ofrecen interés y novedad:

Art. 84. El elector que «sin causa legítima dejará» de emitir su voto en cualquier elección efectuada en su distrito, será castigado:

1º «Con la publicación de su nombre, como censura por haber dejado incumplido su deber cívico, y para que aquél se tenga en cuenta como nota desfavorable en la carrera administrativa del elector castigado, si tuviere esa categoría»;

2º «Con el recargo del 2 por 100 de la contribución que pague el Estado, en tanto no vuelva á tomar parte en otra elección».

Si el elector percibiese sueldo ó haberes del Estado, provincia ó Municipio, perderá durante el tiempo que dure hasta una nueva elección, su 1 por 100 de ellos; transcurriendo esta porción de los haberes del Estado, la contribución que existan en el término municipal, y distribuyéndose por igual entre los agentes y algunos de los sargentos.

Entre las disposiciones generales, figura la siguiente, que ofrece interés y novedad:

Art. 85. Para tomar posesión de su destino público será requisito indispensable, en los mayores de veinticinco años, exhibir la certificación de haber ejercitado el derecho de sufragio en la última elección verificada en su respectivo distrito electoral, ó certificación de no ser elector, ó de estar exento de la obligación de votar, ó de haber justificado la emisión del voto ante la Junta correspondiente:

Art. 86. Circular del Gobernador.

En el Boletín Oficial, que se ha publicado hoy se inserta la siguiente circular que ha dictado el Gobernador civil Sr. Irazábal:

«Convocadas elecciones para la renovación de los Ayuntamientos para el día 2 de mayo próximo y debiendo éstas verificarse en cuanta al procedimiento electoral se refiere, con arreglo a lo establecido en la Ley Electoral, de 8 de Agosto de 1907, que establece entre otras novedades importantes la capital del sufragio obligatorio sancionando la abstención del deber cívico de emitir el voto con penas más severas, cuando que el Gobierno de Su Magestad esté dispuesto a hacerlas efectivas, y al efecto no pondrá medio alguno; teniendo en cuenta este Gobierno que a todos interesa grandemente conocer las principales disposiciones de la citada Ley Electoral de 8 de agosto de 1907, cuyas reglas si han de tener efectiva para la ansiada transformación de nuestras costumbres públicas, importa sean aplicadas con firmeza y sin excepción.

En la reunión prevaleció el criterio de que se impongan todas las penas para votar los concejales que corresponden a cada colegio; por ejemplo si es un colegio han de votar un solo concejal y los demás, ó si por el contrario, los concejales contados en la novísima Ley Electoral, de 8 de Agosto de 1907, que establece entre otras novedades importantes la capital del sufragio obligatorio sancionando la abstención del deber cívico de emitir el voto con penas más severas, cuando que el Gobierno de Su Magestad esté dispuesto a hacerlas efectivas, y al efecto no pondrá medio alguno; teniendo en cuenta este Gobierno que a todos interesa grandemente conocer las principales disposiciones de la citada Ley Electoral de 8 de agosto de 1907, cuyas reglas si han de tener efectiva para la ansiada transformación de nuestras costumbres públicas, importa sean aplicadas con firmeza y sin excepción.

<p

TELEGRAMAS

Servicio especcial y de LA TARDE

Noticias

Madrid 13 (4 las 11:45)

Las próximas elecciones—La Junta del censo—Acuerdos

La Junta Central del Censo ha celebrado una prolongada reunión, exminando las cuestiones que le han sido elevadas respecto de la aplicación de la nueva Ley electoral.

La Junta ha acordado que para las próximas elecciones se concederá un plazo de dos días improrrogables y únicos para que los presidentes de los mesas puedan presentar la renuncia de sus cargos.

Establecida en esta resolución que si los Presidentes no contestan dentro de aquel plazo fijado, se entenderá que aceptan, efectuándose las responsabilidades que se establecen en la disposición.

Se ha acordado también que la Junta Municipal se reúna una hora antes de la elección.

Caso de que no se presente el Presidente de la Mesa, será entregado inmediatamente a los Tribunales, sometiéndose, otro, en su sustitución, oficio de la diligencia de sustitución.

En los colegios en que esto ocurra se verificará la elección el día siguiente.

Regreso de Moret

Esta mañana ha regresado a Madrid procedente de Lisboa, el jefe del partido liberal señor Moret.

Audieron a la estación a recibirla gran número de liberales y de otros amigos particulares.

González Besada prudente

Es probable que el Sr. González Besada no dé lectura a sus proyectos económicos hasta la sesión del sábado.

El Ministro se propone evitar que la lectura de estos proyectos pase infin en las cotizaciones, como podría ocurrir no habiendo tiempo para corregirlos y juzgarlos.

La conferencia nacional

En la sesión que mañana, miércoles, celebre el Congreso un diputado hará una pregunta acerca de haber prohibido el gobernador la medida nociosa.

El entierro de la Sardina en Murcia

Comunican de Murcia que se ha verificado el tradicional acto del Entierro de la Sardina.

La fiesta ha resultado grandiosa, recorriendo las calles una cabalgata incesante.

Por todas partes apabullaba una muchedumbre enorme, entre la que podían contarse a miles los forasteros que vinieron de los pueblos para preñar la fiesta.

Ocasionales que han ocurrido por Murcia para admirar los festejos más de cien mil personas.

El yerno de Ferrández se defiende

En la Sala Tercera del Tribunal Supremo se ha visto el recurso de la Contradicción administrativa interpuso por el yerno del Ministro de Marina, el teniente de navío Sr. Espinosa, contra el fallo que dictó el Tribunal en honor que se le formó para depurar las denuncias que se formularon contra el Sr. Espinosa.

En virtud del fallo del Tribunal de honor fué separado de la Armada el teniente Espinosa.

En la vista celebrada ayer, el mismo señor Espinosa se defendió por sí mismo sosteniendo el recurso e impugnando la resolución del Tribunal que tachó de impremeditada.

El Fiscal Sr. Tinajero sostuvo que el Tribunal Supremo era incompetente para entender en este asunto.

Mujer carbonizada.—Se incendia la casa.—Levantamiento del cadáver

En una casa de la calle del Limón ocurrió esta noche una desgracia.

Al encender la luz la inquilina Elvira Lloranz, por un descuido la llama le prendió en los vestidos.

Al verse inunda por el fuego comenzó a dar gritos desgarradores a los que acudieron los vecinos, haciendo esfuerzos para abrir la puerta de la habitación que estaba cerrada.

Al penetrar en ella los vecinos presenciaron una escena desoladora.

La infeliz mujer estaba ardiendo completamente, y los vecinos al apresurá-

rse a auxiliarla encontraron que su cuerpo estaba ya carbonizado.

Luego el fuego se propagó por los muebles de la habitación, toda la que comenzó a arder intensamente, dándose inmediato aviso a los bomberos.

Este sacerdote precipitadamente lo grande después de activos trabajos ex-

tingió el incendio.

Suavemente se puso en el juzgado en el lugar de la desgracia y practicadas algunas diligencias oportunas ordenó el levantamiento del cadáver.

Madrid 14 (4 las 2:40).

La sesión de hoy.—Expectación en aumento.

Se hacen muchísimas angustias sobre los debates que han de plantearse en la sesión que ha de celebrarse esta tarde en el Congreso.

Con tal motivo reina muchísima expectación, pues es conjeta que los debates serán ruinosos.

Hay una extraordinaria demanda de papeletas para asistir a la sesión.

Los solidarios y la derogación de las jurisdicciones

Respecto del debate que ha de plantearse para pedir la derogación de la Ley de las jurisdicciones se ha notado que se acercó el desacuerdo entre los solidarios.

Dice que ésta sesión no asistirá el jefe de la minoría señor Cambó.

La nueva Ley electoral

De cada día van aumentando las dudas acerca de la interpretación de la nueva Ley electoral.

Moret visitadísimo.—Una coa-

ción

El Sr. Moret ha recibido muchísimas visitas de señores y diputados los cuales han ido a consultarle acerca de las próximas elecciones.

En estas reuniones celebradas en casa del Sr. Moret habló de formar una coalición con los republicanos.

Algunos prominentes liberales se oponen a esta inteligencia.

Hoy resuverá

Hoje el señor Moret celebrará entrevistas con los señores conde de Romanones y otros primates del partido.

Después de oír el parecer de estos, el señor Moret resolverá.

Los concursos de ganadería

En el despacho del Ministerio de Fomento se ha reunido la sección de Ganadería acordando las subvenciones que han de concederse a los concursos de ganadería que han de verificarse en Murcia, Jerez, Badajoz y otras poblaciones.

Dimisión de Montero Ríos

El Sr. Montero Ríos ha presentado la dimisión del cargo de Presidente de la Asociación de Propietarios de Madrid.

Protección á la infancia

En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido el Consejo de Protección á la infancia.

He tomado algunos importantes acuerdos que elevará al Ministro señor Lacriera para su aprobación.

El Rey de excursión

Hoy marchará el Rey en automóvil al Real Sitio de la Granja en donde realizará una excursión.

Al anochecer regresará a Madrid.

Las reformas de Correos

En el despacho del Ministro de la Gobernación se ha reunido la Comisión que entiende en el proyecto de reformas en Correos y Telégrafos.

A esta reunión el Sr. Lacriera.

La Comisión dio por terminada el dictamen, que será leído en la sección del Congreso de esta tarde.

Los Príncipes japoneses en Pa-

ísco

En el Comedor rojo del Palacio Real se celebró el banquete con que los Reyes han obsequiado á los Príncipes japoneses que se encuentran en Madrid.

El banquete resultó brillantísimo, asistiendo toda la Familia real, y además los señores Maura, Alarcos, Linares y Azañaga, el señor Dato, el Ministro del Japón, algunas damas y los altos funcionarios de Palacio.

La banda de música de Alabarderos amenizó el banquete, ejecutando espléndidas piezas.

Vista de una causa

Comunican de Córdoba que ha comenzado la vista de la causa instruida contra el barbero Antonio Moreno que asesinó al abogado señor Jiménez Illescas.

Al penetrar en ella los vecinos pre-

senciaron una escena desoladora.

La infeliz mujer estaba ardiendo completamente, y los vecinos al apresu-

rse á auxiliarla encontraron que su cuerpo estaba ya carbonizado.

Las acusaciones privadas piden para el proceso la pena de muerte.

El Fiscal en sus conclusiones solicita la pena de 14 años de prisión.

El defensor pide la absolución.

La Sala donde se celebra la vista se-
tió ocupada por granísima concurren-

AUDIENCIA

Causa suspendida

Por enfermedad del procesado se ha suspendido la vista en juicio oral y público, que debía celebrarse esta mañana á las diez y media contra Francisco Dardos Bordoy acusado del delito de estafa.

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia á la causa que se celebró ayer en esta Audiencia, contra Felipe Carbóllan acusado del delito de resistencia á la autoridad.

Por ella se condena el proceso á la pena de un mes y un día de arresto mayor y pago de una multa de ciento veinticinco pesetas.

Militares

Vacantes.—En el 2º Regimiento de Artillería montaña (Vitoria) existen dos plazas de obreros-bastidores de la clase de contratados dotadas con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Los que deseen tomar parte en el concurso dirigirán las solicitudes al coronel de dicha Comandancia terminando su admisión el día 6 de Mayo próximo.

Inéditos.—Los soldados Antonio Benítez Barceló, Guillermo García Miralles y Juan Pascual Ferrer han resultado muy útiles para el servicio de las armas.

Orden de la Plaza

Hallándose terminado y en disposición de ser utilizado el barracón para coches Lohner, en el hospital militar de esta plaza, el día 16 del actual, á las 10, el Comandante de Ingenieros de Mallorca ó su representante entregará dicho local á la plaza y ésta seguirá lo establecido el Jefe de la Denda.

A dichas entregas, además de los Jefes indicados concurrirán el Teniente Coronel Sargento Mayor y Comisario de Guerra interventor de edificios ó sus representantes.

Otra

Desde el día de mañana, se observarán por los cuartos y dependencias de esta guarnición los horarios de verano, sirviéndose los primeros jefes remitir á esta Subinspección un ejemplar de los mismos.

Ayer se reunió en el local acostumbrado, bajo la presidencia de D. Joaquín Guas de Torrella el Consejo Provincial de Agricultura.

Se enteró del acuerdo de la Diputación provincial concediendo 8.000 pesetas para premios á los ejemplares de ganado y productos presentados en la exposición que ha de celebrarse.

En vista de una comunicación del Ayuntamiento de Palma, denegando el permiso para celebrarse la exposición en los sótanos del Nuevo Mercado, se acordó que esta se efectúe en las cuadras del Ferrocarril y solicitar del Ayuntamiento que estos los garitos que deban hacerse para habilitar los mencionados locales.

Se enteró de una comunicación del Director General de Agricultura, referente á la aplicación que deben darse á los residuos de la paja y espuma de los olivos, acordándose dar una amplia circunferencia á dichas conocimientos, publicándolos en el Boletín Oficial del Consejo.

En el día de mañana, han llegado esta mañana de Ibiza dos Miguel González Francisco Rufi, don Juan Serra y don Antonio Juan.

Efectos de Sociedad

Viajeros

En el vapor «Cataluña» han llegado esta mañana de Ibiza dos Miguel González Francisco Rufi, don Juan Serra y don Antonio Juan.

Al bordo del vapor correo «Miramar» salieron ayer á las diez de la tarde para Argel don Francisco Ribas, don Guillermo Pons, don José Ferrer, don María Ferrer, don Antonio Mari y don Vicente Mari.

**

Al medio día de ayer salieron á bordo del vapor «Julio» para Ibiza y Alianza entre otros, los pasajeros siguientes: los Frailes Poveda, don Adolfo López, don Rafael Crespi, don José Zafra, doña Micaela Valero y don Ernesto Bellet.

Personales

Esta tarde saldrá para Barcelona y Madrid nuestro estimado amigo el diputado Provincial D. Jaime Comes y Socas nombrado recientemente Oficial segundo del Gobierno civil de Oca-

rra.

Desde Madrid, el Sr. Comes se dirigirá a Ocaña embarcando el día 22 para Casariego con objeto de posicionar de un nuevo destino.

Deseamos á nuestro amigo un feliz viaje.

Velada

El «Grupo Excursionista y de Festes» del Centro Católico celebrará el día 18 del corriente una velada, en la que tomarán parte entre otros los señores D. Juan Alcolea, D. Santiago Roselló, D. Lorenzo Riber, Phra, D. Salvador Galván Phra, D. Miguel Ferrer, don Juan Capó y D. Antonio Olariet.

La velada comenzará á las ocho y media.

Necrológica

Anoche á las siete y media fué enterrado en el cementerio de esta ciudad el cadáver del niño Gaspar Alemany y Alomer, hijo de nuestro buen amigo D. Nicolás Alemany y Puig.

La numerosa y distinguida concurrencia que forma el cortejo fúnebre fué elocuente muestra de las simpatías que la familia del Sr. Alemany tiene en la buena sociedad palmeña.

Muy de veras nos asombró al doctor de nuestro distinguido amigo, al que le mandamos nuestro sentido pésame, lo mismo que á su señora esposa y demás personas de su distinguida familia.

Disposición

de Hacienda

La real orden dirigida al ministro de Hacienda respectivo a la conversión de bienes de carácter benéfico y docente resuelve que corresponde al ministerio de Instrucción autorizar todas las conversiones de títulos al portador, sin cuya autorización no deberán concederse por la Dirección general de la Denda.

Toda gestión relacionada con bienes de beneficio se hará directamente por los representantes ó patronos de la fundación y no se admitirá intermediación en cualquier concepto que lo señale, ni se autorizará la contratación especial.

Por la Dirección de la Denda habrá de remitirse una relación detallada de las inscripciones en el ramo de Instrucción, expresión real de cada una, valor

INSCrito EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Exposición internacional de Milán 1906.—MEDALLA DE ORO
LÍQUIDO—en POLVOS—en TABLETAS COMPRIIMIDAS (Píldoras)
INTIMACIÓN

En toda España circula estrechamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO una mezcla desfogada para la salud de quienes hace uso de ella. Mi nombre ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado. Esté atento el público: pida siempre mi marca de *Jarabe de roba, azúcar y oro*, legalmente depositada. Todo frasco y toda caja sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre. Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

JARABE PAGLIANO

DEFURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

del Profesor ERNESTO PAGLIANO

N. B. Dirigirse en Nápoles Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados

Infalible medio de que el capital produzca el interés deseado**COMERCIANTES E INDUSTRIALES**

Ya en el Invierno, la época de más movimiento comercial en Palma, conviene que los Establecimientos de

Sedería, Lencería, Muebles, Gastrería, Sombrería, Modas,**Zapatería, Almonedas, Labores, Sombrillas, etc.**

se apresten a hacer la propaganda de sus respectivos artículos, abandonando los ineficaces medios que para ello algunos emplean y acudiendo sólo á la Prensa, único procedimiento de seguros y prácticos resultados. No quedar de cuanto queda expuesto y pedid la tarifa de periódicos combinados, á la base de la gran economía, al Centro de Anuncios de Serra, Plaza de Sta. Eulalia, 10.—Palma.

LA CANTABRICA

ASOCIACIONES DE SEGUROS MÚTUOS

Esta solicitada su inscripción y hecho el depósito en arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1908, y por tanto resultan intervinidas y fiscalizadas por el Estado.

Domicilio Social—MADRID—Almirante, 10

AHORRO Y RENTA—Formación de capitales y rentas con una cuota de cinco pesetas mensuales durante diez años en los que vé incluido el Contraseguro para la devolución de las cuotas satisfactorio caso de fallecimiento del beneficiario, y la Liberación para el fallecimiento del suscriptor en beneficio, que tenga abonadas tres anualidades completas.

SEGURIDAD INFANTIL—Formación de capitales de 500 pesetas por cada participación inscrita con solo el desembolso de 150 pesetas al mes durante doce años en favor de niños.

Contraseguro y Caja de Hacienda con insignificantes cuotas anuales para casos de fallecimiento del niño beneficiario ó de su padre si éste es el suscriptor.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente.—Excmo. Sr. Duque de Bivona.

Vice-Presidente.—Excmo. Sr. D. Rafael Piceyes, (Senador del Reino).

Vocales.—Excmo. Sr. Marqués de Bayamo, y Excmo. Sr. Don Pedro Oroquieta (Doctor en Medicina).

Consejero Director General.—D. Luis Gomendio (Gerente Administrativo de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles (Madrid).

Consejero Delegado.—Don Luis San Bartolomé (Abogado y Propietario).

Vapores correos italianos

con itinerario fijo

Para Montevideo y Buenos Aires

Sevillano SEMANAL, combinado con las Compañías «Navegazione Generale Italiana» y «La Veloce».

GRANDES Y VELOCES VAPORES en los cuales se garantiza todo el confort necesario, con camarotes de preferencia y excelente trato.

Próximas salidas de Barcelona

ARGENTINA, 20 Marzo. SICILIA, 16 Abril.

RE VITTORIO, 2 Abril. ITALIA, 23 Abril.

REGINA ELENA, 30 Abril. BRASILE, 9 Abril.

SERVICIO Y COCINA ESPAÑOLAAdmite carga y pasajes de 1^a, 2^a y 3^a clases para dichos puntos y también para LAS PALMAS, (Caserines).

Para carga y despacho de paquetes dirigirse á los Sres. SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3 Palma (frente al Borne).

Venéreo y sífilis

Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarrros de la vejiga, etc.

Su curación pronta, segura y radical por medio de los afrodisíacos, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB E INYECCIÓN

Busto y Nombre COSTANZI

Curación pronta, segura y rápida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calan instantáneamente el escoramiento y la frecuencia de orinar, devolviendo á las vías genito-urinarias á su estado normal. Una caja de Confites, 5 pesetas.

MALES VENÉREOS Purgación reciente ó crónica, gata militar, flujo blanco ulceroso, etc., se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados CONFITES O INYECCIÓN COSTANZI. Un frasco de inyección, 4 pesetas.

SÍFILIS TANZI, destruye huesos, muelas y epíqueras en la piel, pérdidas genitales, impotencia y malestar de sífilis en general, sea ó no hereditaria, Frasco de Roob 4 pesetas.

En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir frecuentemente á los medicamentos COSTANZI, recordemos lo verquen antes de visitar el organismo con curas imperfectas, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se estérige en pocos días, mientras que si el organismo está avivado no puede reticir sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.

PUNTOS DE VENTA: En Palma: En las farmacias de D. Juan Varela y D. Ignacio Fortez.

AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YNGLADA 30, RAMBLA DEL CENTRO, 30.—BARCELONA

Consulte médicos, los testigos más y con reserva los que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 30, bajos. BARCELONA.

Los dosis de gárganta y los dosis de la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento sobre todo gradiable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra el paladar después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción completa y eficaz en las laringitis agudas y cronicas, y sus hipertrofias ó fibrosis de forma fermeante, quitarán definitivamente los laringitis en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquines y coquillo de laringe, en las toses convulsivas tan perturbantes, entre alcoholicos y respirotarios, en la croupulosis, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa dejando en su lugar la situación de frescura y bienestar tan agradable, que si dividido se experimenta rápidamente una mejorada, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Precio 1 pt.—En Palma: Dr. Varela, depositario.

PANILLAS DE MENTHOL Y COCAINA

El dolor de garganta y los calmas á la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento sobre todo gradiable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra el paladar después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción completa y eficaz en las laringitis agudas y cronicas, y sus hipertrofias ó fibrosis de forma fermeante, quitarán definitivamente los laringitis en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquines y coquillo de laringe, en las toses convulsivas tan perturbantes, entre alcoholicos y respirotarios, en la croupulosis, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa dejando en su lugar la situación de frescura y bienestar tan agradable, que si dividido se experimenta rápidamente una mejorada, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

FAINA DE MALLORCA—IMPRESA Y PAPELERIA DE FRANCISCO SOLER Y PRATS—COMBINADA DE 30 Y 40 Y SEGURO

Edificio propio de la Sociedad en Pamplona.

Edificio propio de la Sociedad en